

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年5月
星期五
农历癸卯年四月初八

26



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

来安天立高级中学
LAIAN TIANLI SENIOR HIGH SCHOOL

好身体 好成绩 好教养

高一、高复招生咨询

韩老师: 191 5509 3531 (微信同号)

学校地址: 来安汉河龙王路8号

导航搜索“来安天立”即可到达

广告



第11555期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

省委举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课报告会

韩俊唐良智出席 王清宪作报告 程丽华主持

吴劲王图强汪建中金力在滁州分会场参会

本报讯(全媒体记者张开兴)根据党中央主题教育部署要求和省委工作安排,省委围绕“三地区”战略部署,谋划了系列党课。4月24日,省委书记韩俊带头就“加快打造具有重要影响力的科技创新策源地”讲了第一课。5月25日下午,省委举办主题教育第二场专题党课报告会,省委副书记、省长王清宪就“加快打造具有重要影响力的新兴产业集聚地”作专题党课报告。省委书记韩俊,省政协主席唐良智出席,省委副书记程丽华主持报告会。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志和其他在职省级领导同志出席。

市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导杨甫祥、孙军、万瑞健、邓继敏等在滁州分会场参加会议。

会议指出,近年来,我省坚定沿着习近平总书记指引的方向前进,大力推进战略性新兴产业发展,产业体量快速壮大,优势企业快速壮大,产业集群快速壮大,有力支撑了全省经济高质量发展。实践证明,抓好战略性新兴产业发展,必须把握发展趋势和规律,坚持有效市场和有为政府更好结合,加强科学谋划,走好“龙头企业—产业链—产业集群”的路子,营造更有感召力的营商环境和创新链产业链资金链人才链深度融合的产业生态。

会议强调,要紧紧围绕打造新兴产业集聚地的奋斗目标,突出增强产业链供应链稳定性和创新性,提升科技、人才、金融支撑,进一步深化重点任务,突出强链补链,实施好产业链“搭桥”工程,优化产业链设计,加强产业链协同,维

护产业链供应链安全,努力做强做大新能源和智能网联汽车、新一代信息技术、新能源和节能环保、人工智能、生命健康、绿色食品等新兴产业集群,同时积极运用新技术改造升级传统产业。要突出创新驱动,坚持企业主体地位,强化企业创新出题者、组织者、实践者和应用者作用,促进各类要素向企业集聚,充分用好战略科技力量和科大硅谷等平台,广聚世界创新力量,努力走上一条依靠创新驱动、先强后大、以强促大的产业发展路子。要坚持人才引领,聚天下英才而用之,加快构建以企业为主体的产业体系。要强化资本支撑,抓好“基金丛林”建设,深入实施“迎客松行动”计划,推动全省科创金融蓬勃发展。要优化政务服务,精准实施产业政策,着力营造浓厚氛围,以强烈的感召力汇聚安徽新兴产业集聚地建设的磅礴力量。

本报讯(全媒体记者李邦军)5月25日,全市信访工作调度会召开,通报有关情况,分析工作形势,安排部署近期重点任务。市委副书记金力出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全面贯彻落实《信访工作条例》,紧盯短板弱项,持续攻坚发力,切实推动信访工作持续稳定向好,维护全市社会大局和谐稳定。

市委常委、政法委书记、副市长龚健勇出席会议,副市长、公安局局长马飞主持会议。

金力指出,一直以来,市委、市政府认真贯彻落实中央和省委部署要求,坚持每月雷打不动调度,高位推进信访攻坚活动,充分反映了市委、市政府抓信访、护稳定、促发展的坚定决心、鲜明态度。

围绕化解信访积案,金力强调,要坚持主官主抓,严格落实“谁分管、谁负责”的基本原则,保持高压高位的强劲势头,经常开展调度研判,及时协调解决推进化解中遇到的问题,督促各包案领导切实把攻坚化解的责任扛在肩上、抓在手上,着力实现案结事了、案清事明、息诉息访。

金力强调,基层基础要切实实起来,要推深做实“1+5+N”工作机制,加强组织领导,充分发挥“2个书记”的作用,重视网格员队伍建设,建好用好基层矛盾纠纷调解化解平台,迅速高效在源头解决问题。要认真办好初信初访,坚持“1+1+7”效能指数管理,做到有访必接,有问必答,有疑必释,有难必解。要压紧压实首接首办责任,强化“接诉即办”工作模式,迅速转交、跟踪督办、回访评估,全力以赴做到群众诉求一次性解决,减少信访问题的发生。

金力在全市信访工作调度会上强调
紧盯短板弱项 持续攻坚发力
切实维护全市社会大局和谐稳定

“拥抱春天 舞动亭城”广场舞大赛决赛落幕

金力出席并讲话

本报讯(全媒体记者郑成雪)5月25日,“拥抱春天 舞动亭城”广场舞大赛决赛在市体育馆举行。市委副书记金力出席并讲话,市人大常委会副主任徐广友、市政协副主席陈素云出席活动。

金力代表市委、市政府向本次广场舞大赛的成功举办表示热烈的祝贺,对参赛选手表示诚挚的祝福,对长期以来关心和支持滁州群众文化工作的各界人士表示衷心的感谢。她表示,各地各

部门要以本次广场舞大赛为契机,在丰富和活跃群众文化生活上持续发力,在培育和践行社会主义核心价值观上久久为功,积极开展更多群众喜闻乐见的精神文化活动,从而不断推动我市全民健身运动覆盖全民、服务全民、造福全民,满足广大人民群众日益增长的精神文化需求。要加强广场舞队伍的组织和管理,更好地发挥其在群众性精神文明创建活动、全民健身活动以及基层治理中的积极作用,为现代化新滁州建设凝心聚力、增

光添彩。

此次广场舞大赛由市委宣传部、市妇联、市文明办、市文旅局主办,比赛旨在深入贯彻全民健身国家战略,展现我市群众健康向上的精神风貌和时代风采,弘扬社会主义核心价值观,推进文明健身新时尚。比赛现场,来自全市14支代表队轮番登场,用饱满的热情、优美的舞姿充分展现了我市广大群众热爱生活、蓬勃向上的精神风貌。

我市在上海举办“滁州情结 家乡味道”长三角城市宣传推介会

本报讯(全媒体记者吕静远)5月25日上午,中共滁州市委组织部、中共滁州市委宣传部在上海·滁州国际(虹桥)会客厅共同主办“滁州情结 家乡味道”长三角城市宣传推介会,进一步加深滁州市与沪苏浙地区的交流合作,共同推动长三角一体化更高质量发展。市委常委、宣传部部长李宝君致辞,从滁州的区位优势、历史人文、产业发展、营商环境、物产美食等方面进行解读和推介。新华社上海分社常务副总编辑杨金志出席活动。现场嘉宾共同点亮“滁州情结 家乡味道”灯牌。

推介会上,我市围绕“享满意”营商环境、滁州市人才政策、二十四节气里的滁州味道等进行推介;上海行业精英讲述滁州好政策、好资源、好味道;滁州籍企业家讲述家乡的良好区位、美丽环境、发展优势和优质的营商环境。在场企业家纷纷表示,滁州的发展成绩令人振奋,优质的营商环境更是吸引力十足,

未来必定前景广阔,十分愿意到滁州看看,寻求投资兴业的机会。

近年来,我市紧扣一体化和高质量两个关键词,深度融入长三角一体化发展蹄疾步稳,经济总量稳居全省第三,在全省率先实现百亿产业项目、特色产业集群、上市企业县域全覆盖,经济社会发展呈现强劲势头。长期以来,我市与上海一直保持着良好的交流与合作,随着长三角一体化发展的深入推进,两地也在一次次的“双向奔赴”中实现了共赢。本次推介会的成功举办,为进一步深化两地合作带来了新的动力。下一步,我市将在项目、人才、文化等领域探索更多与长三角城市深度合作的可能,同时进一步擦亮“享满意”营商环境品牌,助力在滁投资的企业做大做强。

活动现场特别设置了“滁州味道”品鉴区,精选滁州特色美食,在场行业精英、企业家、媒体朋友共同品鉴了二十四道“滁州味道”,感受醉美滁州的独特魅力。

夜经济点亮发展新“夜”态

全媒体记者郑成雪

坚定信心开好局

夜幕降临,华灯初上。白天人头攒动的弘阳广场,在夜晚更是迎来了最为热闹的时刻。5月23日傍晚,记者来到弘阳广场,只见摊主的叫卖声、三三两两食客的谈笑声此起彼伏,各色亮眼招牌灯光斑斓交错,眼花缭乱的让人味蕾大开,城市的烟火气在这片热闹中逐渐升腾。

清爽香甜的桂花酒酿、热气腾腾的麻辣烫、滋滋作响的烧烤……走进弘阳广场,各种美食的香味扑鼻而来,各色美食让人应接不暇、垂涎三尺。食客穿梭在各个摊位前挑选、购买。摊主们一边招呼着往来的食客,一边熟练地烹煮着一道道美食,路边临时摆放的餐桌前已经坐满了人,甚至不少摊位前还排起了长队。“这里小吃种类很多,我和朋友下班后经常会来这里尝一尝小吃,感受热闹的氛围。”在一家麻辣烫摊位前排队等待的市民刘先生告诉记者,夜市不仅点亮了城市的夜生活,也成了市民心中娱乐消遣的选择。

走进才开市不久的凤凰湾夜市,

只见品类丰富的美食摊位有序排列,吸引了不少食客驻足。“章鱼小丸子,来尝尝!”眼见摊位前有人驻足,摊主宋女士便热情地招呼起来。“我们下午4点多就过来准备开摊了,现在每天生意还不错。”宋女士向记者介绍。夜市里,各种特色的手工艺品也吸引了不少顾客。“除了鲜花,今天我还带来了自己钩的小挂件,希望能多卖点。”摊主唐女士告诉记者,凤凰湾的夜市有固定出摊点和固定摊位,管理也很规范,希望这里人气越来越旺,她们的生意也越来越好。

“今年以来,琅琊区以打造‘点亮琅琊 烟火亭城’为主题,以丰富业态、优化服务、科学管理为重点,充分挖掘夜间消费资源,提升夜间消费便利程度。”琅琊区商务局商务运行服务中心负责人陈松告诉记者,琅琊区通过打造夜经济集聚区、建设夜经济商业街区、培育夜经济消费节点等方式建设夜经济载体,围绕“夜购”“夜食”“夜娱”“夜宿”不断丰富夜经济消费业态,推动夜经济高质量发展。

此外,琅琊区还加大夜经济管理力度,协调市场监管、城管等部门加强夜市行业管理,努力营造高品质夜间营商环境,为夜经济发展保驾护航。

确保稳定供电 服务经济发展

由国网滁州供电公司建设的220千伏鄂塘变电站工程项目位于湖州路与世纪大道交叉口西北侧,用地面积约20.6亩,总投资1.87亿元,总容量36万千伏安。项目于2022年10月开工,计划2023年6月竣工投产。工程建成投运后将解决周边东方日升、瑞达新能源、福斯特、中信渤铝等企业供电距离长、可靠性低的问题,确保夏季连续稳定供电,服务企业生产。

图为5月25日航拍的220千伏鄂塘变电站工程项目。

全媒体记者卢志永
通讯员苏跃摄



我市培育“庭院经济”为乡村振兴注入新活力

实施乡村振兴战略在行动

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员杨海燕)今年以来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,积极探索庭院经济发展“五种模式”,引导农户利用庭院开展特色种植、养殖、手工、休闲旅游和生产生活服务,持续增强脱贫户和脱贫群众内生发展动力。截至目前,全市已有106个行政村通过发展庭院经济,带动脱贫户、监测对象发展生产、就近就业等,户均增收6400元以上。

培育“五种模式”,解码庭院经济新路径。培育庭院特色种植模式,通过先建后补、以奖代补等方式,鼓励农户利用庭院种植特色农产品。培育庭院特色养殖模式,大力推进“三品一标”,支持培育定远猪、天张三黄鸡等特优品种。培育庭院特

色手工模式,鼓励居家生产小型电子元件、陶瓷茶壶等手工艺品,拓宽农户增收渠道。培育庭院特色休闲旅游模式,结合农村人居环境“四净两规范”整治行动,把农户庭院打造成集体休闲、体验、餐饮、住宿于一体的农耕文化体验驿站。培育庭院生产生活服务模式,以满足村组生活物资、农资配销、农机维修等生产性服务为目标,调动农户利用庭院发展微超市、微商、微车间。

融合“四项工作”,提振庭院经济新效能。与人居环境整治相融合,深拓农业功能价值,将发展庭院经济与江淮分水岭风景道建设相结合,对风景道沿线119个重点村、13条示范段进行村容村貌改造提升,形成“庭院小景秀、全线风景美”的格局。与“新业态”发展相融合,大力实施“数商兴农”工程,实现从传统种养向电商直播、云种养、短视频等数字经济“新业态”发展模式转变。与基层网格治理相融合,充分发挥市县选派干部、镇村乡村振兴专干以及网格员作用,动员农户主动参与,推进庭院经济纵深发展。与乡风文明建设相融

合,将发展庭院经济与庭院绿化、美丽庭院创建相结合,鼓励农户争创“院美、家美、人更美”的美丽庭院示范家庭。

强化“四项举措”,保障庭院经济新发展。坚持规划引领,将村庄分为城郊村、近郊村和远郊村三类,城郊村发展洗车店、快递代办点、家电维修点等生活性服务经营;近郊村打造采摘体验、康复疗养、民宿驿站等庭院经济项目;远郊村发展微养殖、微菜园等特色种植养殖。强化政策资金支持,出台《滁州市推动脱贫地区特色产业可持续发展实施方案》,重点支持乡村特色产业、庭院经济发展,重点培育和壮大庭院经济。组建人才队伍,坚持“一县一团(科技特派团)、一区(特色产业区)一站(特派员工作站)、一村一员(科技特派员)”基本模式,促进滁菊、全椒稻虾、南谯食用菌等特色产业发展。强化金融服务,鼓励符合条件的脱贫人口、监测对象依托脱贫人口小额信贷发展庭院特色种养。推进“防贫保”综合保险,降低农户生产经营风险。



来安农村商业银行
LAIAN RURAL COMMERCIAL BANK

来安人自己的银行

广告